r Turkge Sorulari J

- Artmig, cogalmis bir durumda olan
- Yazi ile bildirmek, haber vermek
- Bir gereksinimin kargilanamamasi durumu

Asagidakilerin hangisinde anlamlari verilen sézciiklerin tiimii ayni cimlede kullaniimigtir?
A) Yazdidim gazetenin muhabir agigini gidermek igin yogunlastiriimis egitimlerden gegirilen genclere ihtiyag duyuluyor.
B) Acik olan sudur ki komutanlari hakkinda yogun incelemeler ve arastirmalar yapip sizin oglani komando yazmislar.

C) Gazetelerin yazdigina gore nufusun yogun oldugu yerlerdeki doktor acigi zaman kaybetmeden giderilecekmis.

D) Yogdun bir yazma faaliyetinin ardindan agik pencereden gelen bahar esintisine kendimi teslim ediyorum.

“Sag elin verdigini sol el gérmesin.”atasoziindeki alti ¢gizili sozciiklerdeki anlam iligkisi agagidaki atas6zlerinden
hangisinde vardir?

[. Yakin dost hayirsiz hisimdan iyidir.

II. Ak akge kara gun igindir.

[ll. Zararin neresinden dénersen kardir.
IV. Zenginin mali zGJurdin ¢enesini yorar.
V. Gengligin kiymeti ihtiyarlikta bilinir.

VI. Fakirlik ayip degil, tembellik ayiptir.

A) 1, 1l ve VI B) I, IV ve VL. C)Il, lve V. D) I, IV ve V.

Her mihnet kabulim, yeter ki
Gin eksilmesin penceremden!
Cahit Sitki Taranci

Bu dizelerdeki anlam iligkisi agagidakilerin hangisinde vardir?
(Mihnet: Gzuntu, sikinti)

A) Arkadasi hayat kalitesini arttirabilsin diye ¢ok sevdigi kitaplarin yaninda birkag tane de dergi gotirmusti ona.
B) Ates bocekleri bir dakikada 120 defa yanip sondiklerinden yarim saniye araliklarla ortam aydinlanir.
C) Masmavi gokyuzu, yemyesil agaglar, tertemiz bir deniz istiyorsan dogayi korumayi kendine gérev edinmelisin.

D) Bugtin hayatinin zor sinavlarindan birine girecegi icin olduk¢a heyecanliydi.




Geng adam igin mutluluk, insanca yasamak; her yonuyle insan kalmak adina her giin daha ¢ok ¢abalamaktan baska bir
sey degildi.

Bu cuimle ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Amag- sonug ciimlesidir. B) Oznel yarg: bildirir.

C) Varsayim igermektedir. D) Tanima yer verilmistir.

I. Bilimsel bilgilerden yararlanilr.

[l. Yazmadan dnce inceleme ve arastirma yapilmalidir.
[ll. Nesnellik agir basar.

IV. Bir tezi savunma, kanitlama amaci vardir.

Asagidakilerden hangisi 6zellikleri verilen metin tiiriine uygundur?

A) Okula kosarak gidiyordum. Ogretmenimiz bugiin ilk saatimizde okulumuzun bahgesinde, okudugumuz kitabin
canlandirmasini yaptiracakti bize. Okurken hayalini kurdugum, sanki kitabin igcindeymisim gibi hissettiren o olaylarin
kahramanlarini canlandirmak harika olacakti. Arkadaslarimizla hafta sonu ¢ok galismis, bir sirl prova yapmistik.

B) Tekerlemeler, hayatimda ¢ok dnemli bir yere sahiptir. Evimdeki kis gecelerini hatirlatir bana. 9 yagsimdaydim. Disarida
dizlere kadar kar vardi.Sobamizin yaninda annem babam kardesim ve ben oturmus, ikiserli grup olup tekerleme yarisi
yapmistik. Grup birincileri sonrasinda kendi aralarinda yarismisti.

C) Saygl mi daha énemlidir sevgi mi diye soruyorlar. Saygi icinde sevgiyi barindirmalidir bence. insani seversin, agaci
seversin, kuslari, tagi, topragi... Sevdigin igin de onlara bir sey olmasin dersin, incitmekten korkarsin. iste tam da bu
noktada saygl duymaya baslarsin.

D) Dinyayi bir kalkan gibi saran hava tabakasina atmosfer denir. Atmosfer icerisinde birgok gaz barindirir. Bunlardan
ikisi azot ve oksijendir. Insan yasaminda da dnemli bir yere sahip olan bu gazlar, atmosferin yerytztine yakin bir
katmaninda yer alir. Bu katmanlarin %78 azot, %21’i oksijendir.

-- Virgdl, sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

-- Noktali virgll, cimle i¢inde virgtllerle ayrilmis tiir veya takimlari birbirinden ayirmak i¢in konur.
-- Iki nokta, kendisiyle ilgili agiklama verilecek ciimlenin sonuna konur.

-- Soru igareti, soru eki veya szl iceren climle veya sozlerin sonuna konur.

-- Tirnak isareti, baska bir kimseden veya yazidan oldugu gibi aktarilan sézler tirnak igine alinir.

Buna gore,

Bir insan her seyden 6nce sunu disunebilmeli ( ) () Yapacadim isler benim kisiligime ne katacak ( ) Bunu yapmak
bana ne kazandirir () yapmamak ne kaybettirir ( ) ( )

metninde bos birakilan ayraglara sirasiyla agsagidaki noktalama isaretlerinden hangileri getirilmelidir?
AC-(-O)-)-0-0) B) O-0O-(?)-()-()-()
C)O--?-¢)-™)-0) D) O-)-)-?)-0-0)




Tarihsel gelisime bakildiginda ait oldugu dénemin 6zelliklerini yansitan oyuncaklar tas, kil, kemik, boynuz, ahsap,

tekstil, seramik,metal ve plastikten elle veya fabrikalarda Uretilmistir. Tirk toplumunda yer yer aile i¢cinde ¢ocuklarin
oyuncaklari elde Uretilmistir. Giinimuzde az da olsa Anadolu’nun bir¢ok yerinde anneler ¢ocuklari igin elinin altinda
bulunan malzemelerden bez bebek yapmayi sirdirmektedir. Bu gelenek, kusaklar arasinda tasinarak giiniimiize kadar
ulagmistir. Turizmin gelismesi ve gesitlenmesi ile birlikte farkli kilttirlere olan ilgi yoresel bez bebeklerin tretiimesi ve
tanitilmasi gerekliligini ortaya ¢ikarmistir. Anadolu’nun birgok yerinde el yapimi bebekler yoresel giysiler giydirilerek
hediyelik esya olarak turistik amacla pazarlanmaya baslanmistir. Bdylece bir taraftan el yapimi bebekler unutulmamis, bir
taraftan da Turk kultirintn zenginligi tanitiimistir.

Metinle ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Oyuncaklarin yapi malzemeleri zaman igerisinde gesitlilik gostermistir.
B) Gunimuzde el yapimi oyuncaklar daha kaliteli malzemelerden uretilmektedir.
C) Kultirimuzde var olan bez bebek yapimi kimi yerlerde devam etmektedir.

D) Yoresel kiyafetler giydirilen bez bebekler turizmin gelismesiyle pazar alani bulmustur.

Melih, Buse, Sude, Hasan, Ayhan ve Nihan; hazirladiklari projelerin sunumlarini yapacaklardir. Sunumlarini hangi sirayla
yapacaklarina dair bilinenler sunlardir:

- Sude, sunumunu 4. sirada yapacaktir.

- Hasan ve Ayhan sunumlarini pes pese
yapacaklardir.

- Melih ve Nihan da sunumlarini art arda
yapacaklardir.

- Buse ve Nihan pes pese sunum yapmayacaktir.

Buna goére sunum sirasiyla ilgili asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Buse sunumunu ilk sirada yapabilir. B) Hasan’in sunum sirasi 5. ya da 6. sirada olabilir.

C) Nihan ve Hasan'in sunumlari pes pese olabilir. D) Buse'yle Sude arasinda iki sunum yapilabilir.

-- Fiiler bazi ekler alarak cimlede isim, sifat veya zarf gérevinde kullanilirlar. Fiil anlami tagiyan ancak fiilerin 6zelliklerini
tam olarak yansitmayan ve cimlede isim soylu kelimeler gibi gérev ustlenen kelimelere fiilimsi(eylemsi) denir.

-- Fiiller “-mak, -ma, -1$” eklerini alarak cimlede isim gorevi Ustlenir.

-- Fiiller “-an, -asi, -mez, -ar, -dik, -ecek, -mis” eklerini alarak cimlede sifat gorevi Ustlenir.

-- Fiiller “-meden, -Ip, -arak, -a...-a, -maksizin, -cesine, -inca, -dik¢a, -diginda, -esiye, -ken, -r...-mez” eklerini alarak
cuimlede zarf gorevi Ustlenir.

Buna gore,

(I) Gelecek yil yapilacak ve bir hafta stirecek olan voleybol turnuvasi sehrimiz adina buyuk bir

onem tasiyor. (ll) Yerli ve yabanci birgok turistin nisan ayinda sehrimize gelip bir hafta suresince otellerde ve
pansiyonlarda kalmasi bekleniyor. (Ill) $Sehrin tanitiminin yapilabilmesi i¢in caddelerde danigsma burolari kurulacak. (IV)
Turnuvay! eksiksiz bir sekilde tamamlayabilmek ve Ulkemizi en iyi sekilde temsil edebilmek igin halkimiz buyuk bir gayret
gOsteriyor.

metninde numaralanmig ciimlelerin hangisinde alti ¢izili kelimelerin tamamu fiilimsi degildir?

A)l B) Il c) il D) IV




10.1 Malezya’nin baskenti Kuala Lumpur’daki Malezya Uluslararasi Ticaret ve Sergi Merkezi’'nde dizenlenen 2020 Kuresel

Iinsansiz Hava Araclari Konferansrna IHA ile ilgili cok sayida savunma sanayi sirketi temsilcileri katildi.

|

! Konferansta bu yil, diinyada IHA teknolojisinin geldigi son nokta, IHA yapiminda yapay zeka kullanimi ve IHAnin afetlerle
§ Mucadelede kullanimi mizakere edildi.

1

1iki giin siJ_ren konferansa Tiirkiye'den katilan istanbul Teknik Universitesi Havacilik ve Uzay Mihendisligi Birimi Ogretim
I Uyesi Dr. ismail Bayezit, havacilik teknolojisindeki gelismelerin gelecekte sehirlerdeki hava trafigini nasil etkileyecegine dair
:bir panelde konustu.

1 .
1 Bayezit, Tirkiye'nin teknoloji Gretiminin gelismesine dair yaptigi ¢alismalara da deginerek Turkiye Akademik ve Bilimsel Is
1 Birligi Projesi (TABIP) kapsaminda yapilan calismalarin énemine dikkat gekti.

1

|
I
1
1
I
1
1
I
|
1
|
|
1
|
I
I Tiirkiye'de 2018'den bu yana diizenlenen TEKNOFEST'te kurulan atdlyelerin ortaokul ve lise dgrencilerini teknolojik !
calismalara yonlendirdigini katiimcilara anlatan Ismail Bayezit, “TUrkiye bu tir ¢calismalar sayesinde ilerleyen yillarda hem :
i IHA Uretiminde hem bagka alanlarda teknoloji Uretiminde uluslararasi pazarda yerini artiracaktir.” dedi. I
o

Bu haber metninden,

I. Malezya IHA iiretiminde basarili ilkelerden biridir.

Il. IHAlar gelecekte birden gok sorunun ¢éziimiine katki sunacaktir.
[Il. Bu tur konferanslara ilgi her gegen giin artmaktadir.

IV. IHA'lar teknoloji tiretimine katki sunan kuruluslarca gelistirilmistir.
V. Teknoloji gelistirmede genglerin katihmi 6nemlidir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) L, 1. ve VL B) Il IV.ve V. C)IIL, IV. ve V. D) I, I, IV. ve V.

11 ve 12. Sorulari agsagidaki metne gore cevaplayiniz.

1.

12

insanlik tarihi; toplumlarin, devletlerin ve milletlerin; savaslarla, afetlerle, salgin hastaliklarla sinandigi olaylarla ve
olgularla doludur. Bu sinavlarin hemen hepsinde sinananlarin yaninda onlari uzaktan seyreden, onlara aciyan, yardim
eden ya da guillip gecen baskalari da olmustur. Clinkli savas, afet, salgin onlara ulasmamis, sadece iginde dogdugu
cografyadakileri etkilemistir. Bugliin yasanan salgin -Kovid 19- belki de ilk defa tim insanlidin sinavina dénidsmustur.
Kendini dev aynasinda géren ve doganin hakimi olduguna inanan insanoglunun canl oldugu bile tartigilan bir virtis
tarafindan dize getiriimesine dayali bir imtihan. Birkag ay icinde tiim diinyayi saran bu yanginin modern insanin en
¢ok 6vindugu hiz ve kiresellesme gibi modern kavramlardan gt¢ aldigi unutulmamalidir. Bundan sonra diinyaya,
izleyecegi yol konusunda bu tecribelerin neler sdyledigini anlayan var midir? Gorecegiz...

Bu metinden asagidaki yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?

A) Bir musibet, bin nasihatten hayirlidir.
B) insanoglu bazi zamanlarda felaketlere kayitsiz kalmistir.
C) Modernlesme insanligin aleyhine islemektedir.

D) Virtstn yayihminda hiz ve kiresellesme etkili olmustur.

-- Ara s6z; dogrudan yazilan konuyu ilgilendirmeyen, dolayli ve cimlenin anamini tamamlayan yargisiz anlatimdir.
Cumlede her 6genin s6z dizimi igerisinde agiklanma durumu s6z konusu olabilir. Ara s6z, bir cimlenin agiklayicisi
oldugunda acikladigi 6ge ile ayni gorevi Ustlenir.

Yukaridaki metindeki alti ¢izili cimlede ara s6z hangi 6genin agiklayicisidir?

A) Ozne B) Belirtisiz Nesne C) Zarf Tamlayicisi D) Yer Tamlayicisi




13.

14.

15.

Asagidaki medya metinlerinden hangisinin yazilis amaci yay ayrag¢ icinde yanhs verilmistir?

A) Gaziantep’te tamamen dogal ve saglikli bez malzemelerden yapiimis olan ‘Ezo Gelin’ bebekler, ‘Barbie’ bebeklerin
tahtini salliyor. Yéresel simgeleri de {izerinde barindiran Ezo Gelin bebeklere olan ilgi her gecen giin artiyor.icerisinde
plastik ya da kimyasal katki maddesi bulunmamasi Ezo Gelin bebeklerin, cocuklar ve biyukler tarafindan blyuk ilgi
gormesini saglayacaktir.(ikna etme)

B) Ardahan’in Damal ilcesinde bez bebek yapiminin olduk¢a 6nemli oldugu bilinmektedir. Yére halki geleneksel kiyafetlerin
kUguklerini agagtan yapilan bebeklere giydirerek oyuncaklar yapmaktadir. Bu oyuncak bebekler 1996 yilinda
Japonya'da duzenlenen “Yéresel Folklorik Bebekler” yarismasinin el emegi kategorisinde diinya birincisi olmustur.
(Bilgilendirme)

C) Cocugunuzun asla yanindan ayirmak istemeyecegi bir oyuncak yapmak bile bazen anne ve babalarin kurtaricisi
olabiliyor. Kiz gocuklari i¢in ¢ok ayri bir 6nem tasiyan oyuncak bebeklere disaridan para verip almak yerine dogal ve
saglkh malzemelerle evinizde bez bebekler yapabilir ve gocugunuzla iyi vakit gecirebilirsiniz. Evde kolay bir sekilde
yapabileceginiz bez bebek modelleri i¢in bizi takip edin.(Olay yorumlama)

D) Kapadokya Soganli Vadisi’'nde tel,kumas,ve gazoz kapagdi gibi malzemelerden testi tasiyan, yiin egiren, gelinlik giymis
kadin ile tespih ¢eken erkek gibi figirlerden olusan bez bebekler yaparak hem bu kiiltiri yasatmaya c¢alisiyor hem de
yurdun dort bir yaninda katildigi etkinliklerde tanitima katki saghyor.(Kultur aktarma)

YerylUzunin en sevimli hayvanlarindan biri olan pandalar, yaklagik 100 g agirhdinda dogarlar, biytduklerinde bu rakam 90
ile 135 kg arasinda degisir. Siyah beyaz renktedirler, yagsamlarini bambu ormanlarinin yogun oldugu sisli dag eteklerinde
gegirirler. Utangagtirlar, yalniz kalmayi ¢cok severler. Vakitlerinin gogunu bambu filizleri ve yapraklarini yiyerek gegirirler.
Yagsamlarini devam ettirebilmeleri igin agirliklarinin yizde on besi kadar yemeleri gerekir. Nesli tikenmekte olan hayvanlar
listesine alinan pandalarin diinyada asagi yukari 2 milyon yil kadar varliklarini stirdirdikleri tahmin edilmektedir.

Yukaridaki paragraftan hangisi kesinlikle cikarilamaz?

A) Bambu ormanlarinin oldugu yerlerde yasamlarini strduiruler.
B) Pandalar nesli tikenen hayvanlar listesinde yer almislardir.
C) Yasamlarini surdurebilmeleri icin zamanlarinin gogunu yemek yiyerek gegirirler.

D) Yetigkin bir pandanin agirigi 120 kilogram olabilir.

I. Parlak gezegenler mart ve nisan aylari stresince gokyUzinde. Sattirn, Mars, JUpiter ve MerkUr’d sabah, Venus’u de
aksam gdzlemleyecegiz.

II. 18 Mart sabahi Satlrn, Mars ve Jupiter birbirlerine yakin konumda olacak. O sabah Ay da gezegenlere eslik edecek. 15
Nisan'da yine goérebilecegiz.

Ill. Her sabah gdékyuziine baktigimizda Mars’in bir miktar yer degistirdigini gérecegiz. 20 Mart’ta Jipiter'’e gok yakin
g6zlemlenecek olan Mars, 21 Mart’ta Satirn’e yakin gézlemlenecek.

IV. Merkir,Ay sonuna kadar sabah saatlerinde gézlemlenecek. Ancak ufka yakin oldugu i¢in gdzlemlemek zor olacak. 21
Mart sabahi Merkir, Ay’in sol tarafinda olacak. Boylece Merkur’'U kolayca bulabilecegiz.

Metindeki yazim yanlhigi hangi siktaki bilgi ile duizeltilebilir?

A) I. cumlede alti gizili sézcukler bluyuk harfle yazilmalidir.
B) Il. cimlede alti gizili sézcik kesme igareti ile ayrilmalidir.
C) lll. cimlede alti gizili sézcuk ayr1 yazilmalidir.

D) IV. ciimlede alti ¢izili s6zcik kugtk harfle yazilmahdir




16. SIRKETLERIN KAR ORANLARI

Mayis
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Tablodaki verilerin grafige doniistiiriilmiis hali hangi se¢enekte dogru verilmistir?
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17. -- SOz sanatlar ifadeye zenginlik katmak, ifadenin etksini artirip anlami zenginlestirmek ve az sézle ¢ok sey anlatmak igin
kullanilir. Abartma, benzetme, kisilestirme, konusturma, tezat (zitlik) en ¢ok kullanilan s6z sanatlaridir.

Il.
Zaman sen neleri basardin,
Uziinti,keder birakmadin igimde.
Tuttun beni ayaga kaldirdin.
Mutluluk tohumlari ektin kalbime
Sonra durdun,baktin bana
Yanindayim, dedin ,her zaman yaninda.

Ne guzel, diyorum.

Hava ne glizel,kuslar ne gliizel,doga ne gtizel...
Beni onayliyor guineg,parladikga parliyor.

Daha yuksek sesle soyluyor sarkilarini kuslar.

Dedem eslik ediyor kuslarin sarkilarina.
Gulerek anlatiyor hatiralarini ninem.
Bdyle sen sakrak bir kdyu ben nasil sevmem.

Yukaridaki siirlerde ortak olan s6z sanati agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Bir olayin, bir durumun, bir seyin 6zellikleri oldugundan bliylk veya klglk gosterilerek abartma yapilmistir.

B) Anlatimi kuvvetlendirmek ve sdzin etkisini artirmak icin degisik yonlerden aralarinda ilgi bulunan iki seyden zayif olan
kuvvetli olana benzetilmigtir.

C) insan disindaki varliklara insana 6zgii ézellikler verilerek ifade daha gekici hale getirilmek igin kisilestirmeye
basvurulmustur.

D) Birbirine karsit olan durum, kavram ve fikirler bir arada kullanilarak tezat (zitlik) sanatina yer verilmistir.




18.

GELECEK ONA BAGLI

agacim koru, dogayi koru, gevreni koru, gelecegini yagat

E:

SO

Gorselle ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?
A) Reklam kaygisi tagsimamaktadir. B) Onemli béliimler vurgulanmistir.

C) Bilinglendirme ve ikna amaglidir. D) Hedef kitlesi cocuklardir.
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19. Elestiri: Bir sanat veya dusuince eseri tanitilirken eserin zayif ve glgli yonlerinin belirtildigi ve yazarin degerinin
yansitildigi yazilardir.
Ani (Hatira): Kisinin yasaminda iz birakan ve bizzat kendinin tanik oldugu yasanmis bir olayin tGzerinden belli bir slire
gectikten sonra yazilan yazi tartdar.
Soylesi (Sohbet): Kisisel goris ve distncelerin kargisindaki okuyucuyla konusuyormus gibi samimi bir dille yazilan
yazilardir.
Hikaye (Oykii): Yasanmis ya da yasanabilir olaylarin olay érgiisii, sahis kadrosu, yer ve zaman unsurlari belirtilerek ifade
edildigi yazi taradur.

Buna gore,
4 <> L A /O Gengligimin en A /D A 4 A Sabah A
Yazar, ierik uzel glnleri o evde Bazen andin i
olarak istanbul'un kirli ve guzetg kendimizi cevremizden gunn ilk isiklariyla
e gecti. Babaannem, : : kalktim yatagimdan.
soguk yuzind anlatmayi g izole edip yasamimizi N ) Imdan.
- i 5 dedem, iki kiz Once glizel bir ylrlytis
tercih etmis. Anlattigi o . . sorgulamaliyiz.
e . . kardesim hep birlikte yaptim, ardindan eve
kot olaylari bile o denli . - Yanliglarimiz, aptim, ar _
- e vakit gegirirdik. Hava < 3\ déniip mitkemmel bir
glzel bir dille anlatmig < dogrularimiz, iyi ve
i : : sicak oldugunda ; - kahvalt hazirladim
ki insan kitabi elinde bahcede verdik aksam glzele dair hayat ; _
birakmakta zorlaniyor. ¢ " ye H 3 gérustmiz, kimlere kendime. Aksam ise
Gayet akici bir Uslupla yemexierini. iem de ne kadar hayrimizin bllglsgyanml kucagima
o sazl s6zli. Dedem y . alip kitabimi yazmaya
ve gergekgi bir kurguyla X dokundugu... Siz de 2
itap i gok glizel calardi ilirsiniz ki i 5 koyuldum. Bugin de
yazilmis bu kitap insana badlamasini. adeta bilirsiniz ki insan ¢ogu Y .
bambaska diinyalarin d'Ig il G zaman bunu yapmayi boyle gecti.
\kap|sm| acglyor. e gelirdi baglama o aklina bile getirmez.

Y, \ calarken. Y, 7/ J N J

sembollerle belirtilen metin tiirlerinden hangisi yanlis eslestirilmistir?

A <> Elestiri B) O- Hatrra C) [ ]-Sbylesi D) A -Hikaye

20. Ayse, Berin, Ceren, Deniz, Erkan ve Gokhan bir mizik okulundaki gitar, ud ve keman kurslarina kaydolmuslardir. Bu
kisilerin kurslariyla ilgili sunlar bilinmektedir:

* Erkan ve Ceren ayni kurstadir.

* Berin’in kursuna bir kisi daha kaydolmustur.
* Keman kursuna kaydolan bir kisi vardir.

* Ayse, keman kursuna kaydolmamigtir.

* Deniz, Gg¢ kisilik bir kursa kaydolmustur.

* Gitar kursu iki, ud kursu Gg kisiliktir.

Bu bilgilere gore Berin ile ayni sinifta olan kisi kimdir?

A) Deniz B) Ayse C) Gokhan D) Erkan




r Matematik Sorulari J

G n -20
Harita dlgegi = 2

Yukarida oélgegi 220 olan haritadaki A ve B sehirleri arasindaki uzaklik 32 cm olarak dlgulmustir. Ayni haritada gosterilen

C ve D sehirleri arasindaki gergek uzaklik ise 128 kilometredir.

A ve B sehirleri arasindaki gergcek uzaklik X km ve C ve D sehirleri arasindaki haritadaki uzaklik Y cm olduguna

gore § kagtir? (1 cm = 10 ~° km)

A) 23810710 B) 2351010 C) 2281010 D) 22510710

104 4x cm

ZJE cm

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki resim gergevesinin alani santimetrekare cinsinden tam kare bir sayiya esit olup,

uzun kenarinin uzunlugu 10v4x cm ve kisa kenarinin uzunlugu 2/50 cm’dir.

x bir tam sayi olduguna gore resim gergevesinin uzun kenari en az kag cm dir?

A)2 B) 24/2 C) 1042 D) 2042




3. Asagida uzun kenari 4x birim olan dikdoértgensel bolge seklindeki bir kagit veriliyor.

x+1 br x+1 br
K S -(—DL
k‘ K L
/__, eﬁ\ N M
4—; ::—b-
N %1 br %1 or M
Sekil 1 Sekil 2

Kagit kisa kenarina x+1 br uzakliktan, Sekil 1'deki gibi K, L, M ve N kdseleri katlama gizgileri boyunca ok yoniinde

katlaniyor. Katlama islemi sonucunda elde edilen tggenlerin birer kenarlarinin ve kdse noktalarinin gakistigr Sekil 2'de
gorultyor.

Buna gore katlama sonucunda olusan sari bélgenin alanini birimkare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) 4(x3-1) B) 4(4x3-1) C) 4(x-1)? D) 4(x+1)2

4. Ug kitada faaliyet gésteren kargo sirketinin toplam miisteri sayisi 342 milyon kisidir. Bu musteri sayisinin kitalara gére
dagilimi ve Avrupa'daki musterilerinin yizde kaginin Turkiye'de oldugu asagidaki gorselde gosterilmistir.

342 milyon
/ musteri
%49 Amerika %35 Avrupa
%20 Turkiye
%16 Afrika

Buna gore, bu sirketin Tiirkiye’deki miisteri sayisinin bilimsel gésterimi asagidakilerden hangisidir?

A)2,642. 107 B) 2,642.10° C)2,394.107 D) 2,394.10°




5.

Volkan bahgesini sekildeki gibi alanlari farkh dort karesel bolgeye ayirarak her bir bolgeye patates, domates, salatalik ve
biber dikiyor.

7

Salatalik Biber
Dikilen Alan Dikilen Alan

Patates
Dikilen Alan

Domates
Dikilen Alan

Salatalik dikilen bélgenin alani x2+10x+25 m?2 ve biber dikilen bélgenin alani x?-6x+9 m2'dir.

Buna gore patates dikilen bélgenin alanini metrekare cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 3x2+42x+49 B) 3x2+21x+49 C) 9x%+42x+49 D) 9x2+21x+49
2|1 0| 2
3 | -1 3 | -2
1. Ekran 2. Ekran

1.Ekrandan segilen sayi taban, 2.Ekrandan secilen sayinin Us olacak bigimde yazilabilecek tim sl ifadelerin her biri
0zdes olan kartlara yaziliyor.

Bu kartlar arasindan secilecek bir kartin iizerindeki iislii ifadenin degerinin tek dogal sayi olma olasiligi kagtir?

13 11

13 3 " 5
A 16 B) 4 ) 16 D) g




7. D 4 br C

JS_br

A B

Bir 6grenci sekildeki ABCD dikddrtgeninin alanini hesaplarken, yanlislikla [DC] kenarinin uzunlugunu 5 br, [AD] kenarinin
uzunlugunu V4 brolarak gOruyor ve dikddrtgenin alanini hatali olarak hesapliyor.

Ogrencinin buldugu hatali sonug ile gergek sonug arasindaki birimkare cinsinden fark asagidaki sayilardan
hangisine daha yakindir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

8. Asagidaki daire grafiginde Semiz hayvan ciftliginde bulunan hayvanlarin tirlerine gére dagilimi verilmigtir.

Grafik: Ciftlikteki Hayvanlarin Turlerine Gore Dagilimi

Semiz hayvan ¢iftliginde bulunan hayvanlardan bagis yapilmak Gzere rastgele bir hayvan segilecektir. Bu ¢itlikte bulunan
kimes hayvanlarindaki tavuk sayisi horoz sayisindan fazladir.

Buna gore bu giftlikten secilen bir hayvanin horoz olma olasiligi asagidakilerden hangisi olamaz?
1 1 1 1

A B) g Cg D) 15




9 . . 2
- Dairenin alani =mT./

Asagida kareli k&gitta iki nokta arasi uzakhgin 10% cm oldugu bir tarim meslek lisesinin uygulama bahgesinin semasi
verilmistir.

- - - -
- L] - L]
- - - -
- - - -
E - - - - - - - L] L] - L]
(5]
Vol
bt R ] ~ - - - - - - - - - -
10" cm

Bu bahgeden yillik olarak 1 m? icin, yesil daire dilimli bélgeden 32 TL, kirmizi bdlgeden ise 2072 TL gelir elde edilmektedir.

Buna gére okulun bu bahgeden bir yillik geliri kag TL dir? (z =3 aliniz, 1 cm? = 10* m?)

A)3000 B) 7500 C) 12500 D) 15000

10. Bir binanin 6n cephesine bakan daireler 13’ ten 32’ ye kadar sekildeki gibi numaralandiriimistir.

29 30 31 32 8. kat

25 26 27 28 7. kat

21 22 23 24 6. kat

17 18 19 20 S. kat

13 14 15 16 4. kat

Yukarida numaralandiriimis dairelerin 6n cepheleri asagidaki kurallara gére boyanacaktir.

* Daire numaralari ile bulundugu kat numarasi
aralarinda asal ise kirmiziya,

* Daire numaralarinin pozitif tam sayi ¢carpanlarinin
icinde dairenin bulundugu katin numarasini
barindiriyorsa yesile boyanacaktir.

Buna gore dairelerden kag tanesinde boyama yapilmamistir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

©




11. Propolis Tiiketim Onerisi: 4-10 yas arasi gocuklar icin giinde 18 damla, 11 yas ve iizeri yetiskinler icin giinde 50 damla
su, sUt, meyve suyu, bal, pekmez gibi gidalarla beraber tiketiimesi tavsiye edilir.

Ornegin, 18 damla propolisi 1 bardak (yaklasik 200 ml) su, siit, meyve suyuna karistirarak tiiketebilirsiniz

Sekilde verilen siselerde satilan propolisten satin alan Kemal, propolisi kendisi ve 8 yasindaki ¢cocugu ile birlikte
kullanacaktir.

&
P

——

Her damlada 5 mL propolis bulunduguna gore ilk giiniin sonunda sisede kalan propolis miktarinin mililitre
cinsinden degeri asagidakilerden hangisine esittir?

A) 51071+4.102+4.10°3 B) 4.10'+5.102+6.1073

C) 10'+9.10%+5.101+4.102+4.10°3 D) 10'+9.10%+4.10"'+5.102+6.10°3

12. Bir magazanin deposunda bulunan A,B,C ve D olmak Uzere dért gesit Urtin vardir.Asagida verilen birinci grafik trinlerin
toplam sayisinin; kinci grafik ise depodaki Urtinlerin toplam kitlesinin trlin ¢esidine gére dagilimi gosterilmistir.

1.Grafik: Toplam Ortin sayisinin 2.Grafik: Uriinlerin toplam kutlesinin
uran cesidine gore dagihmi Uriin gesidine goére dagilimi

Depoda 1200 tane Grtn olup D drdnlerinin toplam kitlesi 90 kilogramdir.
Buna gore depoda bulunan A iiriinlerinden birinin kiitlesi kag gramdir? (1 kg = 1000 g)

A) 80 B) 100 C) 300 D) 400




13. Boylari 1044 dm ve 612 dm, genisligi 10 dm olan dikdortgen seklindeki metal levhalar hi¢ artmayacak sekilde kesilerek

esit uzunlukta parcalar elde ediliyor. Elde edilen parcalar aralarinda bosluk kalmayacak bi¢gimde sekildeki gibi yan yana
birlestirilerek kdprl insa edilmek isteniyor.

1044 dm

oo I ]

612 dm
10dm 10dm 10 dm

Genislik

y

A

0dm 10dm 10 dm

Uzunluk

Kopriniin genigliginin 20 desimetreden az oldugu bilindigine gore inga edilebilecek kopriiniin uzunlugu en az
kac¢ desimetredir?

A) 460 B) 920 C) 1380 D) 1840

14. Asagida verilen sarkulterinin bulundugu binanin taban ayritlari x, x+2 ve yuksekligi 3x metredir. Glnes isinlarinin

sarkuterinin camindan igeri girmesini engellemek icin perde tente takilacaktir. Perde tente binanin enine esit aralikta olan
iki direge ve direklerden elliser santimetre bosluk olacak sekilde takilacaktir.

50 cm 50 cm|

3x

N
NN\

X+2

Perdenin goriinen kisminin uzunlugu binanin yiiksekliginin 1 ‘ine esit olduguna gore perdenin goriinen
kisminin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir? (1 m = 100 cm)

A) x2 B) x2-98x C) x2-48x

D) X2+x




15. Ug farkli makinenin iginde 1'den 9’a kadar rakamlarin yazil oldugu toplar sekildeki gibi verilmistir. Her makineden bir tane

16.

top dustyor ve dusen toplar A, B ve C yerine yazilacak sayilari belirliyor.

TN

Bu rakamlarla olusturulan sayilarla ilgi asagidaki bilgiler veriliyor.

*AB iki basamakli sayisinin 3 tane pozitif carpani vardir.
+Iki basamakli AB ve BC sayilari aralarinda asaldir.

Buna gore olusturulan li¢ basamakli en biiyiik ABC sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 258 B) 361 C) 491 D) 498

irem dgretmen dgrencilerine verdigi sayilar garpanlarina ayirdiktan sonra asagidaki kurallara gére hedef tahtasi
olusturmalarini istemistir.

Kural 1: Hedef tahtasinin bagladigi carpanlar aralarinda asal ise bolge sariya boyanacak.

Kural 2: Hedef tahtasinin bagladidi ¢carpanlar aralarinda asal degilse her bir bolge tahta da olmayan farkli bir renge
boyanacak.

Kural 3: Hedef tahtasinin merkezi daima kirmizi olacak.
Kural 4: Baglanan ¢arpanlarin ¢arpimi verilen sayiyi verecek.

Ornek: 36 sayisinin carpanlari 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 18 ve 36 ile olusturulan hedef tahtasi asagidaki sekildedir.

Buna gore sayilardan hangisiyle gizilen hedef tahtasinda sariya boyanan boélge sayisi daha fazladir?

A) 45 B) 30 C) 24 D) 18

O




17. Ug adim atlama: Atletizmin bir dali olup, sigrama, adim ve atlama adi verilen (ic adimda gerceklestirilir. Ug adim sonunda
sigrama tahtasindan en uzaga atlamayi basaran atlet yarismayi birinci olarak tamamlar.

SigramaTahtasi

Sigrama — | — Adm ey | E—— Aflama —

Yarismaya katilan ii¢ yarismacidan Ali sicrama tahtasindan 16,5 m uzaga, Ahmet 16 m uzaga atlamistir. ilk iki adimda esit
ve her bir adimda 3,5 m ilerleyen Mehmet ise yarismayi ikinci olarak tamamlamistir.

Buna gore Mehmet ‘in ikinci adimdan sonraki atlayisi metre cinsinden asagidaki degerlerden hangisi olabilir?

A) 75 B) /85 C) /95 D) 105

18. Ug ve govde kismi olmak Uzere iki bolimden olusan farkh renkteki lego pargalarini, alttaki lego pargasinin ug kismi Ustteki
lego parcasinin gévde kisminin altindaki bosluga gececek sekilde Ust Uste konularak kule olusturuluyor.

Ug kismui

Lego pargasinin
yUksekligi

Ug Kismi <«—
—l | Lego pargasinin

o in Govde kismi
Gowde kismi «— yuksekligi 1

Birbirinin esi sari lego parcalari ve birbirinin esi mavi lego parcalariyla olusturulmus kuleler ile bu kulelerin yukseklikleri
Sekil-1'de verilmistir.
£

22
1 birm 1&5
birim
[
102 ’
birim T.J.E ’
birim
kA | -
Sekil-1 Sekil-2

Buna gore Sekil- 2’de gosterilen kulenin yiiksekligi kag birimdir?

A) 112 B) 1042 C) 9v2 D) 82

o




19.

20.

Bir ayritinin uzunlugu a cm olan kiipln ytzey alani 6.a2 santimetrekaredir.
Tavan

Yer

Yukaridaki sekilde bir odanin tavanina iplerle asilmis ve yere paralel duran kip bicimindeki mavi ve pembe kutular
gOsterilmigtir.

40 cm uzunlugundaki iple tavana asilan ve yerden yuksekligi 2,5 metre olan mavi kutunun ylizey alani 0,96 metrekaredir.

Yizey alani 2,94 metrekare olan pembe kutunun yerden yiiksekligi 1,8 metre olduguna gore, bu kutunun asildigi
ipin uzunlugu ka¢ santimetredir? (1 metre= 100 cm)

A) 60 B) 80 C) 100 D) 120

Asagidaki grafiklerde sebze-meyve Uretimi ve satisi yapan bir sirketin 2019 yilinda ihrag ettigi toplam sebze-meyve
miktarinin dagilimi ve ihrag ettigi toplam meyve miktarinin dagihmi ile Urettigi toplam meyve miktari verilmistir.

Miktar( x 1000 ton)

A
50
40

50°
‘ 35
Meyve

10

. > > Meyveler

kiraz cilek elma portakal
Grafik1:ihrac edilen toplam sebze-meyve Grafik2: Ihrag edilen toplam meyve Grafik3: Uretilen toplam meyve miktan
miktarinin dagilimi miktarinin dagilimi

Sirket, Uretimini yaptigi sebze-meyvenin bir kismini ihrag etmekte kalan kismini ise yurt icinde satmaktadir. Bunun disinda
disaridan Urln alim satimi yapmamaktadir. 2019 yilinda tretimi yapilan kirazin tamami ihrag edilmistir.

2019 yilinda uretilen toplam sebze miktari 150 bin ton olduguna goére yurt icine satilan toplam sebze ve meyve
miktar kag tondur?

A) 45000 B) 56000 C) 69000 D) 74000

20




[ Fen Bilimleri Sorular y

Fen bilimleri 6gretmeni tahtaya K, L, M ve N sehirleri ile ilgili bilgiler yazmig ve 6drencilerinden bu sehirleri Dinya modeli
Uzerinde goéstermelerini istemisgtir.

I. 21 Haziran tarihinde K sehrinin gece suresi L sehrinin gece siresinden daha uzundur.
Il. L ve M sehirlerinde ayni anda farkli mevsimler yasanmaktadir.
Ill. 23 Eylul tarihinde ayni cismin 6dle vaktinde golge boyunun en kisa 6lguldigu sehir N sehridir.

Buna gore, 6grenciler verilen bilgilerden yola ¢ikarak sehirlerin yerini agsagidakilerden hangisinde dogru
gostermistir?

A) / B) / C) / D) /

N
L N : %
M K ’ L
\."L_) K L
N
L M M

/ / / /

K

Hucre bolinmesinden 6nce DNA kendini esleyerek, hiicre sayisinin artmasini kalitsal bilginin yavru htcrelere
aktarilmasini ve korunmasini saglar.

DNA kendini eslesmesi sirasinda enzimler yardimiyla DNA'nin gift zincirli yapisindaki karsilikli nikleotidler arasindaki
baglar kopar. Boylece bir fermuar gibi iki zincir birbirinden ayrilir. Agilan uglara sitoplazmada serbest halde bulunan uygun
tamamlayici nikleotidler gelir ve baglanir. Sonugta birbirinin aynisi iki DNA zinciri olusur.

Dort gesit niikleotidi de iceren DNA molekiiliiniin hatasiz bir esleme gecirdigi bilindigine gore bu eslemeyle ilgili
verilen grafiklerin hangisi hatali olabilir?

A) Cekirdekteki B) Eselemeden sonra C) Sitoplazmadaki D) Eselemeden sonra
adenin sayisi cekirdekte bulunan guanin sayisi geklrdelégaylbulunan

sayl
A A Y A A

>

Eslemeden  Eslemeden Deoksiriboz Fosfat E§IgH1C%den E§|§(’,ﬂ?gen Guanin Sitozin
once sonra sekeri




Asagida bazi 6grenciler mutasyon ve modifikasyon konusu ile ilgili bilgiler vermistir.

Buse: Mutasyon, genlerde meydana gelen yapisal bir degisimdir.

Gizem: Mutasyonda degisime neden olan etkenler ortadan kalktiginda canlinin genetik yapisi eski haline doner.

Murat: Modifikasyon sonucu ortaya ¢ikan degisimler nesilden nesile gegmez.

Eray: Cevre kosullarinin degismesi sonucunda bazi genlerin igleyisinde meydana gelen degisikliklere modifikasyon
denir.

Buna gore, 6grencilerin verdigi bilgilerle ile ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?
A) Buse, mutasyonun hangi kalitsal yapida degisiklige yol agabilecegini biliyor.

B) Gizem, mutasyonun nesilden nesle aktarilamadigini biliyor.

C) Murat, soylediklerini yazin bronzlasan birinin kisin eski ten rengine dénmesi ile destekleyebilir.

D) Eray, soylediklerini farkli sicaklikta yetisen iki adet 6zdes guha cicegini gdzlemleyerek destekleyebilir.

Pelin bir konuda arastirma yaparak asagidaki tabloyu olusturuyor.

Atmosferdeki hava olaylari ve yeryuzindeki
iklim ttrlerini ele alarak inceleme yapan
bilim dalina Klimatoloji denir.

Klimatoloji ile ilgilenen bilim insanlarina
klimatolog denir.

Klimatoloji genis bir alanda uzun sirede
olusan hava olaylarinin ortalamasidir.

Buna gore Pelin soru isareti yerine agsagidakilerden hangisini yazarsa tablo hatali olur?

A) Temel amaci yerkure iklimlerini belirleyerek, bu iklimlerin 6zelliklerini agiklamaktir.
B) Guinimuzde klimatoloji caligilan alan ile o alanin iklimsel 6zellikleri arasinda sentez yapmaktadir.

C) Klimatoloji: sicaklik, riizgar, bagil nem, hava basinci, glineslenme gibi birgok iklim eleman ve faktorlerini
degerlendirmektedir.

D) Atmosferik hava olaylari; karli, yagmurlu, sisli gibi ifadelerle anlatiimaktadir.

1990 ‘I yillarda yapilan bir calisma ile soya fasulyesindeki protein miktarinin artirlmasina amaglanmistir. Bunun icin
Brezilya kestanesinden alinan protein geni soya fasulyesine aktariimis ve soya fasulyesinin tasidigi protein miktarinin
arttigi gérulmustur. Fakat genetigi degistirilen bu soya fasulyelerini tiiketen birgok kiside alerjik reaksiyonlar meydana
gelmis ve bu nedenle hayatini kaybeden kigiler olmustur. Biyoteknolojik ¢alismalar sonucunda Uretilen soya fasulyeleri
tamamen toplatilip imha edilmistir.

Bu metne gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Soya fasulyesine genetik mihendisleri tarafindan gen aktarimi gergeklestirilmistir.
B) Biyoteknolojik calismalarin bazilari insan sagligini olumsuz etkileyebilir.
C) Gen aktarimi ¢calismasiyla Brezilya kestanesinin protein miktari arttirlmasi amaglanmistir.

D) Biyoteknolojik galismalarin sonucunda bazi durumlarda beklenmeyen etkiler ortaya ¢ikabilir.

@




5 Gunliik hava durumu

Ata havanin guzel oldugu bir ginde yasadidi sehirde bulunan ormanlik alanda
yurdyls yapmak istemektedir. Yagsadigi sehrin 5 ginlik hava durumuna iligkin
— - : verilen gorsele ulasmistir.

Pzt | Sal | Cars. | Pers. | Cuma

8°C |11°C| 9°C |12°C| 16°C

Cuma glinii hava durumu

Ata havanin giinesli ve sicakligin yiiksek olmasi sebebiyle Cuma giinii 09:00 | 12:00 | 15:00 | 18:00
yuriimeye karar vermistir. Cuma giininiin hava durumu ile ilgili gorseli
incelemis ve sabah saatlerinde ylruyus yapmaya karar vermistir.

16°C | 17°C | 16°C| 15°C

Ata’nin yiiriiylis yapacagi alanla ilgili;

. Yillk ortalama sicaklik 15-17 °C olarak g6zlemlenir.

Il. Hava sicakhidinin farkli oldugu giinlerde ayni hava olayi yasanabilir.
Ill. Ayni giin icinde farkli hava olaylari gozlemlenebilir.

¢ikarimlarindan hangisi yapilabilir?

A)Yalniz 11 B) I ve Il. C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

7. Sivi basincini etkileyen degiskenleri test etmek icin asagdidaki K, L ve M deney diizenekleri farkli cins sivilarla
hazirlanmistir. Deney dizeneklerinde hortumlar verilen konumlardayken U borularindaki sivi seviyeleri sekillerde
gOsterilmigtir.

¢ N T N ™

Hortum

U Borusu U Borusu

it A

Buna gore, K,L ve M deney diizenekleri kullanilarak yapilan kontrollii deneyin degiskenleri hangi segenekte
dogru verilmistir?

A)[Bagimli degisken : Sivi cinsi B)|Bagimh degisken : Sivi basinci
Bagimsiz degisken: Sivi basinci Bagimsiz degisken: Sivi derinligi
Kontrol degiskeni : Sivi derinligi Kontrol degiskeni : Sivi cinsi

C) Bagiml degisken : Sivi basinci D) Bagimh degisken : Sivi derinligi
Bagimsiz degisken: Sivi cinsi Bagimsiz degisken: Sivi basinci
Kontrol deg@iskeni : Sivi derinligi Kontrol degiskeni : Sivi cinsi




Bir temizlik malzemesinin i¢erisinde bulunan A maddesi belirli oranlarda alinan . ve . maddelerinin kapali bir kapta
gerceklesen kimyasal tepkimesi sonucunda olugsmaktadir. Bu tepkimedeki . maddesi ise . ve * maddelerinin
kapall kapta gerceklestirdigi tepkime sonucu olusur.

40 gram A maddesinin olusumu ! + g,_,__':,"‘g seklinde gergeklesmektedir.

Bu tepkimenin gergeklesebilmesi i¢in kullanilan . maddesinin olusumuna ait bilgiler grafikte verilmigtir.

Kiitle gram)

Zaman
Buna gore 40 gram A maddesi elde etmek igin kag gram * gereklidir?

A)7 gram B) 15 gram C) 22 gram D) 37 gram

Uriin

moilini ey 2010 yihindan itibaren tarim ile ugrasan Osman Bey'in tarlasindan elde ettigi Griin

miktarinin yillara gére degisimi grafikte verilmistir. Osman Bey'in ¢iftcilige basladigi
o tarihten sonra tarlasinin bulundugu bélgede sanayi tesisleri kurulmaya baglanmig
EREE ve buna bagli olarak da hizli nufus artisi gergeklesmistir.

Sanayi kuruluglarinin ve artan nifusun etkisiyle bu bélgede meydana gelen
yagmurun pH derecesi zamanla dismus ve asit yagmurlari goérilmeye
baslanmistir. Osman Bey'in ekim yaptidi alan ve tohum cinsi degismemesine
ragmen tarlasindan elde ettigi Urin miktari asit yagmurlarinin etkisiyle zamanla
degisiklik gostermistir.

2010 2012 2014 2016 2018 2020

> Y1l

Osman Bey’in tarim yaptigi bolgeyle ilgili

I. 2012 - 2014 yillar arasinda motorlu tasitlarin egzozlarindan atmosfere salinan gaz miktari artmis olabilir.
II. 2014 - 2016 yillari arasinda bdlgede belirgin bir nifus degisikligi olmamis olabilir.

Ill. 2016 - 2018 yillari arasinda fabrikalarin bacalarina filtre takilmis olabilir.

durumlarindan hangileri ger¢eklesmis olabilir?
(Asit yagmurlari disinda elde edilen rtin miktarina etki eden etkenler ihmal edilecektir.)

A)Yalniz I. B) Yalniz IIl. C)lvelll. D) I, Il ve IlI.
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10. Opak bir cismin tzerine 1sik 1sIn1 distiginde goélge olusur. Olusan golgelerin boyu ise isik 1sinlarinin gelis agisina gore
degisebilir. Bir cisim Uzerine 1sik 1sinlar dik aci ile geldiginde golge boyu kisalirken egik aciyla geldiginde golge boyu uzar.

Duinya tzerindeki konumlari verilen K, L ve M sehirlerinde 6zdes cisimlerin sahip oldugu golge boylari ayni glin iginde,
saat 12.00'de 6lguimustir. Olgtim sonuglarina gére grafik gizilmistir.

Kuzey Kutup

Yengeg Noktasi

dénencesi Golge boylan
A

Ekvator
Odlak
dénencesi .
Gliney Kutup l
Noktasi » Sehirler

K L M

Verilen gorsel ve grafige gore;
I. K, L ve M sehirlerindeki golge boylarinin birbirinden farkli olmasinin nedeni Diinya’nin dénme ekseninin egik olmasidir.
Il. Golge boylari incelendiginde K sehrinde birim ylzeye disen isik isini miktarinin L ve M sehirlerine disen isin
miktarindan az oldugu sdylenilebilir.
lIl. Golge boylarinin birbirinde farkli olmasinin nedeni Diinya’nin kendi ekseni etrafindaki hareketidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll.

11. Fen bilimleri 6gretmeni fiziksel ve kimyasal degisimlerle ilgili cevremizde gérdigimuiz drnek olaylari kullarak tabloyu
olusturmustur.

Fiziksel Degismeler Kimyasal Degismeler
1. Bakirin tel ve levha haline gelmesi 3. Odunun yanmasi
2. Tereya@inin tavada eritilmesi 4. Hamurun mayalanmasi

Buna gore hangi 6grencinin yorumu yanhstir?

A) 1. olayda bakirin sadece dis goriinusu degistigi igin bu olay fiziksel degismedir.

B) 2. olayda tereyaginin erimesi maddenin kimligini degistirdigi icin fiziksel degismedir.
C) 3. olayda maddenin i¢ yapisi ve dis gérinimu degistigi icin kimyasal degismedir.

D) 4. olayda yeni bir madde olusumu gerceklestigi icin kimyasal degismedir.

e J




12. Fen bilimleri 6gretmeni sinifta 6grencilerine K, L ve M maddelerinin sulu ¢ozeltileriyle ilgili asagidaki bilgileri veriyor.

» K, suda ¢dziindiigiinde H* iyonu olusturmustur.

» L, suda ¢6zindiginde OH™ iyonu olusturmustur.

» M, ¢ozeltisinin pH degeri Lninkinden kiiguk, K’'ninkinden blyUktir.

Ogretmen égrencilerinden verilen bilgileri kullanarak gézeltilerin pH degerlerinin hangi aralikta olabilecegini tahmin etmesini
ve buna gore ¢ozeltileri pH Olgegine yerlestirmesini istiyor.

Ogrencilerin asagidaki pH dlgeklerinden hangisini olusturmalari uygun olur?

13. Hulya, 6zdes kiplerin konumunu degistirerek yere uyguladiklari basinci asagidaki grafikte gostermistir.

Basing

A

> Konum

K L M
Hulya’nin yaptigi etkinlige gore cisimler ve bulundugu konumlar asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

p e L L 1
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14.

15.

Bezelye bitkisi yetistirmek isteyen Asya, Mete ve idil tarim riinleri satan bir magazaya gider. Saticinin bezelyelerle ilgili
gosterdigi tablodan yetistirmek istedikleri bezelyelerin 6zelliklerini segerler.

Tohum Cicegin Meyve
Rengi Durumu Sekli
Baskin m
karakterler
Sari Yanda Diizgiin
Cekinik °
karakterler
Yesil Ugta Bogumiu

e Asya, tablodaki 6zelliklerden sari renkli bezelye tohumu,
¢ Mete cicedi yanda ve gicegdi ugta olan bezelye tohumu,
 Idil meyve sekli bogumlu bezelye tohumu segmistir.

Her biri ayri ve dis ortamdan tamamen izole edilmis seralarina bu tohumlari ekerler. Elde ettikleri bezelyelerden ikici bir
ekim daha yaparlar.

Tozlagma ortaminin dig ortamdan etkilenmedigi bilindigine gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Asya’nin ikinci ekimden elde ettigi bezelyeler hem sari hem de yesil renkli tohum igeriyor olabilir.

B) Mete’nin aldigi yanda cigekli bezelye tohumlari homozigot ise ikinci ekim sonucu olusacak tim bezelyeler yanda gicekli
olabilir.

C) idil'in ikinci ekimden elde ettigi tohumlar ile Gglincii bir ekim yapilirsa hem bogumlu hem de diizgiin meyve sekilli
bezelyeler elde edebilir.

D) Asya’nin ikinci ekim sonucunda elde ettigi tohumlarin hepsinin fenotipi sari ise magzadan aldigi tohumun genotipi
homozigottur.

Endonezya’nin IJEN sehrinde kiikiirt madeni ve termal gél volkanik
bdlgede bulunmaktadir. Volkan igindeki gazlar ylksek basingla
ciktigindan delikler olusturur ve sicakliklari 600 dereceleri bulur. Gaz
havayla temas ettikten sonra ateslenir ve 5 metreye kadar yikselen
alevler meydana gelir. Termal goldeki suyun sicakligi 34 OCdir. Kukart
madeninden ¢ikan kukurt dioksit gazlari maden yakininda bulunan gol
sularina karismaktadir.

Bir grup arastirmaci deney yapmak igin gél suyundan ornek almiglardir.

Buna gore, arastirmacilar golden aldiklari sular ile yaptiklari galigmalar sonucunda asagidaki yargilardan
hangisine ulasamaz?

A) Gol suyundan alinan 6rnek metal kapta saklanamaz.
B) Gdl suyuna mermer atildiginda mermerin kitlesi azalir.
C) Gal suyu fenolftalein ile etkilestiginde renk degisimi gdézlenmez.

D) Gdl suyu kukurt dioksit gazi ile birlestiginde gol suyunun pH degerini artirmigtir.

@




16. Sekilde periyodik cetvelde bazi elementlerin bulundugu kisimlar harfler ile belirtiimistir.
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Buna gore periyodik cetvelde belirtilen elementler ile ilgili agsagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

S8es

A) M ve N elementinin katman sayilari esittir.
B) L elementi T elementi ile benzer kimyasal dzellik gdsterir.
C) R ve K elementinin son katmandaki elektron sayilari esittir.

D) T elementinin atom numarasi N elementinin atom numarasindan fazladir.

Normal Kaplumbaga Galapagos Kapumbagasi

Cok sayida kaplumbagaya ev sahipligi yapan Galapagos Adalari, ¢ok ilging bir kaplumbaga tirtni barindirir. Bu
kaplumbagalar besinlerini agaclardan elde ettiklerinden zaman igerisinde boyunlari kabuklarinin kafa kismindan geriye
dogdru cekilerek yukari dogru uzanir. Boylelikle kaplumbagalar kafalarini yukari dogru kaldirip besinlere erigebilirler.
Yukaridaki gorselde normal bir kaplumbaga ile Galapagos Adalarinda bulunan kaplumbaga turleri gérilmektedir.

Kaplumbagalar arasinda olusan bu farklilik hangi agiklama yapilirsa tam olarak ifade edilmis olur?

A) Kablumbagalar beslenmek zorunda kaldiklarinda kafalarini fazla mesafeye uzatabilirler.
B) Kaplumbagalar arasindaki bu farklilik mutasyonlar sonucunda meydana gelmistir.
C) Kaplumbagalar ¢evreye uyum saglamalari icin farkl adaptasyonlar gegirebilirler.

D) Kaplumbagalar beslenmek zorunda kaldiklarindan dolay1 modifasyon gegirmiglerdir.

©




18. Ayse, basingla ile ilgili sinifta bir deney yapmak istiyor.

Malzemeler
Bardak, Su dolu kap, Kagit haviu

Once bardagin igine kagit havluyu koyuyor. lyice sikistiriyor. Bardagdi suyun igine dik bir sekilde ters geviriyor.

A ]
MRy
=it
ardak Bardag |n s
ogru konumu Y
onumda yanls!

e

Bardak dogru konumda daldirilinca kagit islanmiyor. Bardak yanhs konumda daldirilinca kagit islaniyor.
Buna gore Ayse’nin yaptigi deneyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kagit havlunun islanmama sebebi, suya uyguladigi kati basincidir.

B) Ayse bardagdi suya hizli daldirdidi i¢in kagit havlu islanmamigtir.

C) Bardak suya daldiriidiginda igiresinde kalan hava basinci suyun basincindan fazladir.

D) Bardak suya egik daldirilirsa agik hava basinci bardagin i¢ basincindan az olur.

19. Periyodik cetvel, metal, ametal ve yari metallerden olusmaktadir. Asagida metal, ametal ve yari metal oldugdu bilinen K, L
ve M maddelerinin iletkenlik dereceleri siralanmistir. K elementinin 2. periyotta bulundugu ve son ydriingesinde 3 elektron
oldugu bilinmektedir. K'nin iletkenligi Lden az M’den fazladr.

Buna gore K, L ve M elementleriyle ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?
A) K elementi metaldir. Periyodik cetvelde genellikle 1. ve 2. grupta yer alirlar.
B) L elementi yari metaldir. Metallerden daha az iletkendir.

C) M elementi ametaldir ve parlak dedgildir.

D) Elementler ayni periyotta ise grup numaralari K>L>M’ dir.




20. Zerda matematik kitabini incelerken ‘Alt Kimeler’ bashgi altinda agagdida verilen agiklamayi gérmdistur.

A ve B herhangi iki kime olsun. B kUmesinin her elemani
ayni zamanda A kimesinin de elemani ise B kimesine A ku-
mesinin “alt kiimesi” denir ve B kimesi A kimesinin alt kiimesi

ise A kimesi B kiimesini “kapsar” da deriz"

A . : "
Bu kimelerin Venn semasiyla goste-
rimi yandaki sekilde verilebilir.
NOT: A kiimesinin eleman sayisi B
kiimesinden fazladir.
N M
L Verilen bilgileri Fen bilimleri dersinde isledigi kromozom, nukleotit, gen, ve DNA yapilariyla

iliskilendiren Zerda bunlari da kimeler ile ifade etmek istemistir. Bu nedenle yanda verilen
kUmeleri gizmigtir.

Buna gore, verilen agiklama dikkate alindiginda kiimeler ile kalitsal maddelerin dogru eslestirilimesi hangi
secenekteki gibi olmalidir?

A) K-KROMOZOM B) K- NUKLEOTID
L-DNA L-GEN
M-GEN M- KROMOZOM
N-NUKLEOTID N-DNA

C) K-KROMOZOM D) K- NUKLEOTID
L- NUKLEOTID L-GEN
M-GEN M-DNA
N-DNA N-KROMOZOM




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgilik
Sorulari

Sivas Kongresi 6ncesinde [stanbul Huikumeti tarafindan Elazig Valisi Ali Galip'e Mustafa Kemal'in tuttuklanmasi emri
verilmis, Mustafa Kemal'in Ittihatgi oldugu ileri strllmustdr. Itilaf Devletleri de Sivas'i isgal etme tehtidinde bulunmuslardir.

Buna gore:

I. Milli Miicadeleye karsi istanbul Hilklimeti ve itilaf devletleri birlikte hareket etmiglerdir.

Il itilaf Devletleri Mondros Ateskes Antlagmasr'nin hiikiimlerini uygulama tehtidinde bulunmuslardir.
I1I. istanbul Hikiimeti kongreyi engellemek icin girisimde bulunulmustur.

IV. Kongreyi engelleme ¢alismalari bagarili olmustur.

Yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A1l ve IV B) 1, Il ve IV C)lve il D) 1, Il ve lll

23 Nisan 1920’de agilan I. TBMM’nin

- TBMM’nin Uzerinde higbir guic yoktur.

- Gegici olarak hikiimet baskani tanimak ya da padisah vekili atamak dogru degildir.
- Meclis bagkani ayni zamanda hikimetin de bagkanidir.

kararlari dikkate alindiginda, agagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) TBMM surekli olacaktir B) Guagcler ayrihdi ilkesi kabul edilecektir

C) Istanbul Hiikiimeti yok sayilacaktir D) Meclis hikiimet sistemi uygulanacaktir

Siyasi, adli, ekonomik ve mali bagimsizigimizi yok etmeye ve sonug olarak yasama hakkimizi inkara ve ortadan
kaldirmaya yonelik olan Sevr Antlagsmasi bizce mevcut degildir.”

Mustafa Kemal’in yukarida verilen s6ziinden hareketle;

I. Sevr Antlagsmasi Turk Milletini yok etmeye ¢alisan bir antlagmadir.
Il. Istanbul Hikiimetiyle siyasi olarak birlikte hareket edilmelidir.

[ll. Bu antlasma TBMM’ne gdére yok hikmundedir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lIl.




4.

. Inénii Savasi sonrasinda TBMM ile Sovyet Rusya arasinda imzalanan Moskova Antlasmasr'na gére;

- Bir tarafin kabul etmedigi bir antlagsmayi diger taraf da kabul etmeyecek,

- Osmanli Devleti ile Carlik Rusyasi arasinda yapilan butiin antlasmalar gecersiz sayilacak,

- Rusya, Batum’un Gircistan’a verilmesi sartiyla TBMM, Ermenistan ve Gircistan arasinda imzalanan anlasmalarla
belirlenen sinirlari kabul edecekti.

Moskova Antlagmasi ile ilgili verilen bilgiler dikkate alindiginda agagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Sovyet Rusya Sevr Antlagsmasi’ni reddetmistir. B) Sovyet Rusya ile Osmanli Devleti'nin iligkisi kesilmistir.

C) TBMM Sovyet Rusya’nin stiinligini kabul etmistir. D) Misak-1 Mill'den taviz verilmistir.

Sakarya Zaferi, istiklal miicadelemizin seyrini degistirmis, askeri ve siyasi sonuglariyla aziz milletimiz igin dnemli bir dénim
noktasi olmustur. Sanl ordumuz Sakarya Zaferi'yle bagimsizligimiza yonelik énemli bir engeli geride birakmis, nihai zafere
giden yolu agmstir. “Hatti midafaa yoktur, sathi midafaa vardir; o satih butln vatandir.” anlayisiyla ¢ok genis bir alana
yayilan bu savas, aziz milletimiz igin bir kader muharebesi olmus, elde edilen blylk basari aziz milletimize gi¢ ve umut
katmistir.

Sakarya Zaferi’nin 97. Yildéonumii ile ilgili yayinlanan mesajdan ¢ikartilabilecek en kapsamh yargi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Bu savas kurtulus savasinin dénim noktasi olmus, Turk milletinin kaderini belirlemistir.
B) Sakarya Meydan Muharebesi, Milli Mlicadeleyi zaferle sonuglandiran savas olmustur.
C) Bu zaferin birgok askeri ve siyasi sonuglari olmustur.

D) Sakarya Savasi sadece belirli bir hat Gizerinde degil, cok genis bir alanda yapilmistir.

Mustafa Kemal’in Askerlik Hayati

Tabloya gore, Mustafa Kemal ile ilgili hangisi séylenemez?

A) Bazi gorevlerde siyasi incelemelerde bulunmustur.
B) Farkli cephelerde gorev almistir.
C) Diplomasi alaninda tecribeler edinmistir.

D) Ustlendigi gorevleri basari ile tamamlamistir.




7. 1789 yilinda baslayan Fransiz ihtilali, sonuglariyla tim diinyayi etkilemistir.Bu sonuglardan Osmali Devleti'de etkilenmis,
milliyetgilik fikri ile topraklarinda azinlik isyanlari gortlmustir.Bu isyanlari Fransa, Rusya gibi devletler de destekleyerek
Osmanli Devleti'nde azinliklar bagimsizliklarini kazanmaya baslamiglardir.

Yukarida verilen durum ilizerinde Osmanli Devleti’nin sahip oldugu hangi 6zellik daha ¢ok etkili oimustur?

A) Ug kitada topraklarinin olmasi B) Sahip oldugu hosgori politikasi

C) Cok uluslu bir yapiya sahip olmasi D) Islahatlarda azinliklara haklar verilmesi

8. Mondros Ateskes Antlagmasi’nin bazi maddeleri:

- Sinirlarin korunmasi ve i¢ gvenligin temini igin ayrilacak birlikler disinda Osmanli Ordusu derhal terhis edilecektir.
- itilaf Devletleri, guivenliklerini tehdit edecek bir durum ortaya gikmasi halinde, herhangi bir stratejik yeri isgal edebilecektir.
- Telsiz, telgraf ve kablolari itilaf Devletleri kontrol edecektir.

Yukaridaki maddeler;
I. Haberlesme

Il. Askeri

I1l. Ekonomik

IV. Ulasim

gibi alanlarin hangilerinde egemenlik haklarimizin elimizden alinmak istendigi soylenebilir?

A)lvell B) Il ve IV. C)1I, 1l ve V. D) I, Il ve lIl.

9. Birinci Diinya Savasgi bagladiginda Osmanli Devleti;

I. Halifelik makami ile dinya miuslimanlari Uzerinde etkiye sahipti
Il. Canakkale ve istanbul Bogazlarina sahipti

[ll. Yeralti ve yerustl kaynaklarina sahipti

IV. Kapitllasyonlar devam ediyordu

Buna gore hangisi, Almanya’nin Osmanl Devleti’ni kendi yaninda savasa girmesini istemesinde Osmanlir’nin
stratejik konumunun etkisi oldugunu gosterir?

A)l B) Il C) i D) IV
10.
Mondros Ateskes itilaf Devletleri’nin ~ Osmanl
Antlagsmasinin Anadolu’yu isgale Hukurlnefl’nln |§gallerle ?
imzalanmasi baslamasi tepki géstermemesi "

Yasanan gelismelerin sirasiyla belirtildigi tabloda “?” ile bos birakilan yere agagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A) Halifeligin kaldiriimasi B) Hareket Ordusu’nun kurulmasi

C) Kuvayimilliye birliklerinin olugsmasi D) BMM aciimasi

©




1.

f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

« “Allah her canliyi sudan yaratti. iste bunlardan kimi karin Gstiinde siriindr, kimi de iki ayagdi tstiinde yurir. Allah diledigini
yaratir.
(Nur suresi 45. ayet)

* “Sizden 6nceki milletlerin basindan nice olaylar gelip gegmistir. Yerylzinde gezin dolasin da yalancilarin sonunun nasil
olduguna bir bakin” .
(Ali Imran suresi 137. ayet)

Bu ayetlerle agsagidakilerden hangisi arasinda bir baglanti kurulamaz?

A) Sinnetullah B) Biyolojik Yasalar C) Toplumsal Yasalar D) Fiziksel Yasalar

Ogretmen agagidaki ayetlerin meallerini tahtaya yazar ve dgrencilerden bu ayetleri Hz. Musa’nin hayatini gz éniinde
bulundurarak kronolojik olarak siralamalarini ister.

I. (Tara giden) MUs&'nin arkasindan kavmi, ziynet takimlarindan, bégurebilen bir buzagi heykelini (tanri) edindiler....

II. Masa bu slreyi doldurup ailesiyle birlikte yolda giderken Tar tarafinda bir ates gérdu; ailesine, “Siz bekleyin; ben bir ates
go6rdim, belki oradan size bir haber yahut iIsinmaniz igin bir parga ates getiririm” dedi.

Ill. Firavun’un karisl, ‘o, senin ve benim g6z aydinligimiz, muradimiz olsun! Onu 6ldirmeyin, belki bize faydasi dokunur
veya onu evlat ediniriz. demisti. Onlar isin farkinda degillerdi.

IV. ... Derken, kendilerine ait putlara tapan bir kavme rastladilar. israilogullari, “Ey Masa! Onlarin kendilerine ait ilahlar
(putlart) oldugu gibi sen de bize ait bir ilah yapsana” dediler...

V. Biz de Musa’ya, «Asani at!» diye vahyettik. Bir de baktilar ki bu, onlarin uydurduklarini yakalayip yutuyor.

Buna gore 6grenciler asagidaki siralamalardan hangisini yaparsa dogru yapmis olurlar?

A) HI-11-1V-1-V B) HI-IV-1I-I-V C) M-N-V-IV-| D) HI-IV-11-V-I

islam dinindeki kader ve kaza yaklagimini dogru anlamak igin kaderle ilgili bazi kavramlarin bilinmesi gerekir. Bu
kavramlarin basinda ecel, d6mdr, emek, rizik, basari, basarisizlik, saglik, hastalik ve tevekkil gelmektedir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu konulardan bir tanesi ile ilgili degildir?

A) “... Kararini verdigin zaman da artik Allah'a dayanip giiven. Ciinkii Allah, kendisine dayanip giivenenleri sever.” (Al-i
imran Suresi 159. ayet)

B) “Bilsin ki insan icin kendi calismasindan bagka bir sey yoktur.” (Necm suresi 39. ayet)

C) “Nerede olursaniz olun, saglam ve tahkim edilmis kaleler i¢cinde bulunsaniz bile 6lim size ulasacaktir...” (Nisa Suresi 78.
ayet)

D) “Kim iyi bir is yaparsa faydasi kendisinedir ve kim kotillkte bulunursa zarari kendisinedir...” (Fussilet Suresi 46. ayet)
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4. Peygamberimiz veda hutbesinde sdyle buyurmustur:

Ashabim! Kimin yan_lnda bir emanet varsa, onu hemen sahibine versin. Biliniz ki, faizin her ¢esidi kaldiriimistir. Allah
bdyle hikmetmistir. llk kaldirdigim faiz de Abdulmutallib’in oglu (amcam) Abbas'in faizidir. Lakin ana paraniz size aittir. Ne
zulmediniz, ne de zulme ugrayiniz.

Ashabim! Dikkat ediniz, cahiliyeden kalma buttin adetler kaldiriimistir, ayagimin altindadir. Cahiliye devrinde giidilen kan
davalari da tamamen kaldiriimisgtir. Kaldirdigim ilk kan davasi Abdulmuttalib’in torunu lyas bin Rabia’nin kan davasidir.

Peygamberimizin bu soézleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) iman ile ibadet arasindaki iligkiye deginilmistir.

B) insanlarin yasam hakkini korumak amagclanmistir.

C) Haksiz kazang elde edilmesinin 6nline gecilmeye calisiimistir.

D) insanlar arasi iligkileri bozan davranig ve tutumlara engel olmaya calisilmistr.

Ciftcilik ile gegimini saglayan Sileyman, kiigtikbas ve blylkbas hayvanlarini, parasini, altinini ve kullandigi arabasini
hesaplayarak vermesi gereken zekat miktarini belirlemistir. Hesaplamayi yaparken islam’in 6ngérdiigi zenginlik élgilerine
dikkat etmemistir. Kimlere zekat verebilecegini arastirdiktan sonra verecegdi zekatin bir kismini arasinda anlagsmazlik
bulunan fakir durumdaki kardesine, diger kismini da ¢ok borcu olan komgsusuna vermeye karar verir. Sileyman, kardesine
“Babamdan kalan arazi konusunda her ne kadar anlasamasak da ben yine de zekatimi sana veriyorum.” diyerek zekatini
verir. Bor¢lu komsusuna da zekatini veren Suleyman, dini vazifesini yerine getirmenin huzuruna kavusur.

Siilleyman’in uygulamalari konusunda asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Zekat verilecek mallar konusunda hata yapmamistir.
B) Zekat verilecek kisiler konusunda yanhglik yapmamistir.
C) Zekat verdigi kigilere karsi dini kurallara uygun bir tavir sergilemistir.

D) Zekatini hesaplarken nisap miktarlarina dikkat etmistir.

6. |. Hicbir ginahkar baska bir giinahkarin yikind yiklenmez... (Fatir Suresi 18. ayet)
Il. Stphesiz biz ona (dogdru) yolu gésterdik. ister siikredici olsun ister nankér. (insan Suresi 3. ayet)
Ill. Kim iyi bir is yaparsa faydasi kendisinedir ve kim kéttllUkte bulunursa zarari kendisinedir... (Fussilet Suresi 46. ayet)
IV. ... O her seyi yaratmis ve yarattigi O seyleri bir dlclye gore takdir etmistir. (Furkan Suresi 2. ayet)

Verilen ayetlerden hangileri kigi sorumlulugunu konu edinmigtir?

A) lvell B) Ive lll C) llve IV D) i ve Il




“Biri Peygamberimize gelerek a¢ kaldim dedi. Peygamberimiz hanimlarina bu adamin karnini doyurmak i¢in haber
gonderdi. Evlerinde sudan baska yiyecek igcecek bir sey olmadigi cevabi geldi. Efendimiz, ashabina: “ Bu kisiyi
sofrasina alacak (misafir edecek) kim var?” dedi.

Ebu Talha “Ey Allah’in elgisi! Ben onu misafir kabul ederim,” diyerek adami evine gétiirdu. Evde sadece gocuklarina
yetecek kadar yiyecek vardi. Bu yiyecedi misafirlerine yedirip kendileri a¢ olarak yattilar.

Ebu Talha’nin bu tutumunu en iyi agiklayan ayet asagidakilerden hangisidir?

A) “Sevdiginiz seylerden Allah yolunda harcamadikca gergek iyilige asla erisemezsiniz...” (Al-i imran siresi, 92. ayet)

B) Mallarini Allah yolunda harcayanlarin durumu, yedi bagak bitiren ve her bagakta yiz tane bulunan bir tohum
gibidir. Allah diledigine kat kat verir. Allah lUtfu genis olandir, hakkiyla bilendir. (Bakara Suresi 261. ayet)

C) O takva sahipleri ki, bollukta da darlikta da Allah icin harcarlar; 6fkelerini yutarlar ve insanlari affederler. (Al-i
imran Suresi 134. ayet)

D) “Ey iman edenler! Allah’a ve ahiret giiniine inanmadigi halde insanlara gosteris olsun diye malini harcayan kimse
gibi sadakalarinizi basa kakmak ve gonul kirmak suretiyle bosa ¢ikarmayin...” (Bakara s(resi, 264. ayet.)

8. Islam dininde yardimlasma ve paylasma cok énemlidir. Bu sebepledir ki yardimlasmayi ve paylasmayi iceren
zekat, sadaka, kurban ve fitir sadakasi gibi pek ¢ok ibadete yer verilmistir. Bu ibadetlerin uygulama esaslari
belirlenirken yapilan yardim amacina ulassin diye verilen malin niteliginin nasil olmasi gerektigi de aciklanmistir.
Ornegin........c.coeeeiieeiciiiee ettt e ... @yetinde bu tlrden bir agiklama yapilmistir.

Metinde bos birakilan yere asagidaki ayetlerden hangisi yazilabilir?

A) Ey iman edenler! Kazandiklarinizin iyilerinden ve rizik olarak yerden size gikardiklarimizdan hayra harcayin. Size verilse
g6zunlzl yummadan alamayacaginiz kot mali, hayir diye vermeye kalkismayin. Biliniz ki Allah zengindir, évguye
layiktir. (Bakara Suresi, 267. Ayet)

B) Mallarini Allah yolunda harcayan, sonra da harcadiklarinin pesinden (bunlari) basa kakmayan ve génul incitmeyenlerin,
Rab’leri katinda mukafatlari vardir. Onlar igin korku yoktur. Onlar Gzilmeyeceklerdir de.
(Bakara Suresi, 262. Ayet)

C) Sadakalari agiktan verirseniz ne glizel! Fakat onlari gizleyerek fakirlere verirseniz bu, sizin i¢cin daha hayirlidir ve
glUnahlarinizdan bir kismina da keffaret olur. Allah yaptiklarinizdan hakkiyla haberdardir.
(Bakara Suresi 271. Ayet)

D) Mallarini Allah yolunda harcayanlarin durumu, her bagaginda ytz dane olmak Uzere, yedi basak veren danenin durumu
gibidir. Allah diledigine kat kat verir. Allah (in 1Gtfu) genistir. (O) bilendir.”
(Bakara Suresi 261. ayet)




10.

insan yiice bir yaraticiya inanir ve giivenir. Allah’a yaklasmak icin ona ibadet eder. Onun emir ve yasaklarini yerine
getirmeye galisir. Ornegin kotii davranislardan kaginmaya, iyi ve giizel davranislarda bulunmaya gayret eder. Kéti
anlarinda Allah’a guvenir, siginir ve ondan yardim diler. Boylece felaket ve musibetler karsisinda sabirli davranir. Allah’a
glvenin vermis oldugu huzur ile yagsamina devam eder.

Metinde asagidakilerden hangisi vurgulanmigtir?

A) Dinin kural koyucu niteligi
B) Dinin birey Uzerindeki etkisi
C) Dinin toplumsal diizenin saglanmasi noktasindaki roll

D) Dinin inang ile ilgili boyutu

Peygamberimiz bir topluluk icinde sdyle buyurdu:

- “Sadaka vermek her muslimanin goérevidir”

- Sadaka verecek bir sey bulamazsa? dediler.

- “Amelelik yapar, hem kendisine faydali olur, hem de tasadduk eder” buyurdu.

- Buna giici yetmez (veya is bulamaz) ise? dediler.

- “Darda kalana, ihtiyag sahibine yardim eder” buyurdu.

- Buna da glicl yetmezse? dediler.

- “lyilik yapmay1 tavsiye eder” buyurdu.

- Bunu da yapamazsa? dediler.

- “Kotlluk yapmaktan uzak durur. Bu da onun igin sadakadir” buyurdu.
(Hadis-i Serif)

Hadisten sadaka ile ilgili olarak ¢ikarilabilecek en kapsamli yargi agagidakilerden hangisidir?
A) Muslimanlar igin farz bir ibadettir.

B) Sadaka vermek igin belirlenmis 6zel bir zaman yoktur.

C) Maddi yoni agir basan bir ibadettir.

D) Her trld iyi is ve davranig sadakadir.




' [ Ingilizce Sorulari y

1.

Today is Friday and Jason is talking to Karen on the phone.

Jason’s weekly activities

i
Meeting friends 6 pm. - 8 pm.

Jason: Hi, Jason speaking.

Karen: Hi, Jason. This is Karen. There is a New Year party tomorrow evening at Yesil Koru Park. Would you like to join
us? We will have much fun.

Jason: OK .....

Which of the following completes the conversation?

A) I'm sorry. | can’t, because | will meet my friends. B) I'd love to but I'm having English course then.

C) That is a great idea. | will join you. D) That would be great, but | will go to the cinema tomorrow.

Read the conversation and answer the question.

Alex: Hi! Can | take your order, please?

Peter: Yes, please. I'd like a chicken salad, please.
Alex: Would you like anything to drink?

Peter: Well, can | take some orange juice, please?
Alex: Sure. Do you want a dessert?

Peter: Yes, | would like a cheesecake, please.
Alex: OK. Anything else?

Peter: That's all for now. Thank you.

According to the conversation, which one is NOT correct?

A) Peter is eating out now. B) Peter likes spicy food.
C) Peter prefers white meat as a main course. D) Peteris alone right now.

Read the text and answer the question.

Mary likes music a lot. She enjoys pop, but she never listens to hip-hop. She hates it. She loves her school. She is really
good at after-school activities, too. For this reason, she joins a lot of sports activities after the lessons on weekdays.
Sometimes, she chats with her friends in the evenings and she goes to bed early every night.

Which picture does NOT show Mary’s lifestyle?




4. Read the text and answer the question.
DAILY ROUTINES IN TURKEY

1000 high school students in Turkey answered a survey about their daily activities. What’s the top behaviour of them? 49%
of them go out every day and they love public places. When they are outside, they also do shopping in the stores. 72% of

them have goals for their future. They have some certain plans about their future career. 26% of them read more than five
books in a month. The others read more than three books in a month. 95% of them follow the news online every day and
50% of all the teenagers read newspapers daily. 10% of them have holiday plans with their family.

According to the survey, which one is NOT correct?

A) Most of the Turkish teenagers are following the news online.
B) More than half of the teenagers go out every day.
C) Half of the teenagers read the newspapers every day.

D) Only a few teenagers are interested in planning holidays with their parents.

5. Read the recipe and answer the question.

How to make a carrot cake?

First, put sugar, baking powder, eggs and oil into a -
—
=
—
—

bowl and mix them.
Second, add flour and mix again.
Next, grate the carrots and add grated carrots into the
. mixture and stir the mixture.
Then, spread some oil into the cake pan and pour the
mixture into it.
. After that, bake it for about 40 minutes.
‘ . Finally, slice the cake and serve warm with tea.
- Enjoy it!

& J

According to the recipe, what is the correct step arter pouring the mixture into the cake pan?

B) D)




6. Read the text, look at the table and answer the question.

Here is the statistics of a survey conducted in Turkey.

Why do teenagers use the internet?
Use social networks 60%
Search for information 25%
Chat online 12%
Practice English 3%
According to the table, which one is CORRECT?

A) Teenagers prefer online search the most in Turkey.
B) More than half of the teenagers prefer chatting online.
C) Practicing English is the least popular.

D) Using social networks is less popular than searching for information.

7. Read the conversation and answer the question.

Gary: Gary speaking.

Tom: Hi Gary. This is Tom. Where are you now?

Gary: I'm at the cafe outside the campus. What about you?
Tom: I'min the campus. I'm going to library to study English.
Gary: Why don’t you join me and drink tea together first?
Tom: It sounds great, but how long will we stay?

Gary: | guess only fifteen minutes.

Tom: Good. I'm coming there in five minutes.

Gary: OK, see you then.

According to the conversation, which of the following is CORRECT?

A) Gary is having a lesson at the time of speaking. B) Tom is busy with doing homework.

C) Gary will spend time with Tom. D) Tom will not meet Gary.

8. Read the text and complete the sentence.
Nowadays, people use the Internet for many reasons. Most people use it for social networks. They make new friends
on social media websites. Also, a lot of people do online shopping. They think it is cheaper. Some people prefer online
lessons to learn English. They think online lessons are more suitable for busy people. Only a few people prefer reading
online books on the net, but a lot of people read real books instead of online ones.
According to the text, people prefer........... the least on the internet.

B)
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Look at the table, read the conversation and answer the question.

Sam’s weekly activities

Movie theatre 7pm.-9 pm.

Volleyball course 3 pm.-4 pm.

English Course 10 am.-11 am.
Saturday Gym 1 pm.- 2 pm.

Sunday Meeting friends 6 pm.- 8 pm.

Today is Friday and Sam is talking to Karen on the phone.

Sam : Hi, this is Sam.

Karen: Hi Sam, it’s me, Karen. There is a new year party tomorrow evening at Green Park. Do you fancy joining us?
It will be enjoyable. We will have much fun.

Sam :

According to the given information, how can Salih answer?

A) I'm sorry | can’t because | will meet friends. B) That’s a great idea. | will join you.

C) It can be good. | am having English Course then. D) That would be great, but | will go to the cinema tomorrow.

Read the recipe and answer the question.
How to make a yummy omelette?

First, melt some butter in a frying pan. Then, stir two eggs in a bowl and add them in the frying pan. After that, fry it for

about three minutes. Finally, add some grated cheese onto the omelette and wait thirty seconds. Your omelette is ready.
Enjoy it!

Which tool is NOT used for this recipe?

A) B) C) D)

A =




